

ЦЕРВОНЕ ЗАПОРІЗЖЯ

ОРГАН ЗАПОРІЗЬКОГО ОБКОМУ І МІСЬКОМУ КП(б)У
ТА ОБЛАСНОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРЬ ДІЯЩИХ

137 (6419)

Неділя, 9 липня 1944 року

Ціна 20 коп.

Президії Верховної Ради Північно-Осетинської АРСР Ради Народних Комісарів Північно-Осетинської АРСР Північно-Осетинському обкому ВКП(б)

Рада Народних Комісарів Радянської Автономної Республіки Північно-Осетинської АРСР і Центрального Комітету ВКП(б) у день двадцятиріччя автономії Північної Осетії надсилають братерській партії робітникам, колгоспникам, інтелігенції Північно-Осетинської АРСР і військам Червоної Армії—осетинам.

В запеклій боротьбі з денікінськими білогвардійськими і білогвардійськими буржуазно-націоналістичними бандитами в 1918—1920 роках осетинський народ, з братерською допомогою російського народу, відстояв свою свободу і незалежність і встановив свою рідну радянську владу 7 липня 1924 року утворивши Північно-Осетинську Автономну область, а 3 грудня 1936 року вона була перетворена в Північно-Осетинську Автономну Радянську Соціалістичну Республіку.

За роки радянської влади Північна Осетія домоглася великих успіхів в галузі економічного і культурного будівництва. За допомогою великого російського народу, під керівництвом партії більшовиків, Північна Осетія черепашилася на одну з передових автономних радянських соціалістичних республік. У Північній Осетії створено соціалістичну промисловість, організовано колгоспне сільське

господарство, освоєно передовою технікою. Зросли численні національні кадри радянської інтелігенції. Розвинулася і досягла високого рівня осетинська культура — національна за формою, соціалістична за змістом.

У Великій Вітчизняній війні Радянського Союзу проти німецько-фашистських загарбників трудящі Північної Осетії, як віддані патріоти соціалістичної Батьківщини, разом з усіма народами Радянського Союзу, грудьми встали на захист свободи і незалежності нашої Вітчизни. Сили осетинського народу в боротьбі з гітлерівськими загарбниками показали вразливі героїзму і мужності.

Ціля вигнання німецько-фашистських військ з Північної Осетії трудящі республіки гаряче вдалися за підбудування зруйнованого німцями господарства і досягли в цій справі серйозних успіхів.

Рада Народних Комісарів СРСР і Центрального Комітету ВКП(б) висловлюють тверду впевненість в тому, що осетинський народ разом з усіма братерськими народами Радянського Союзу і надалі будуть з честю виконувати свій обов'язок перед Радянською Батьківщиною і віддавати всі свої сили на справу скорішого остаточного розгрому німецько-фашистських загарбників.

Рада Народних Комісарів Союзу РСР
Центральний Комітет ВКП(б).

ЗВОРИ АКТИВУ ПРОФСПІЛКОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЗАПОРІЗЖЯ

Вчора в літньому театрі імені Фрунзе відбулися збори активу профспілкових організацій Запоріжжя.

Збори відкрив секретар обкому КП(б)У тов. Матюшин Ф. С. Під бурхливим оплеском до початку президії було обрано почесного голову зборів обидвох товаришів Сталін. З доповіддю про завдання профспілкових організацій у визволених районах виступила секретар ВЦРПС тов. К. І. Ніколаєва.

— В Запорізькій області, як і в інших визволених районах СРСР, зростає величезна творча робота, і кожним днем збільшується число лінійних цехів і заводів, — говорить доповідач. Вся діяльність профспілкових організацій має спрямовуватись на швид-

ку ліквідацію тяжких наслідків німецької окупації.

Тов. Ніколаєва говорить про нечуване зростання ролі жінок на виробничій і в громадському житті, підкреслює необхідність сміливіше висувати їх на керівну роботу.

Не менш важлива діяльність роботи профспілок — це посвячення піклування про покращення побутових умов робітників і службовців, зайнятих на відбудові. В дебатах виступили т.т. Дмитрієв, Іщенко, Ногачев, Кандалов, Ковтонюк, Бабакова.

Наприкінці виступила секретар обкому КП(б)У тов. Матюшин Ф. С.

По доповіді тов. Ніколаєвої ухвалено розгорнути рішення. З великим піднесенням учасники зборів активу надіслали привітання товаришеві Сталіну і товаришеві Хрущову.

52 мільйони карбованців готівкою

З кожним днем до ощадних кас області надходить все більше коштів від колгоспників в рахунок сплати Третьої Державної Военної Позики.

За неповними даними обласного управління ощадних кас, колгоспники вже внесли готівкою 52 мільйони карбованців. З особливим під-

несенням пройшла сплата позики в колгоспах Осипенківського району. Вся сума передплати — понад 4 мільйони карбованців — сплачена готівкою. Колгоспники сільгоспартії «Української», Подолівського району, також всю суму передплати — 102 тисячі карбованців — сплатили готівкою.

ВІД РАДЯНСЬКОГО ІНФОРМБЮРО

Оперативне зведення за 7 липня

Протягом 7 липня на захід від міста Патролявоськ наші війська в бої зайняли кілька населених пунктів і серед них Сара-Гора, Ракку-Сельга, Колат-Сельга, Вага Ярві.

На північ і північний захід від міста Полоцьк наші війська в бої просуваються вперед і зайняли понад 30 населених пунктів, в тому числі Поріччя 2-а, Прибиткі, Селяшчина, Янковичі, Броди, Конюхово, Замощье. В лісах на південь від міста Полоцьк нашими частинами взято в полон групу німецьких солдатів і офіцерів і серед них командир 246 піхотної дивізії генерал-майор Шюллер-Бюлов.

На південний захід і на захід від міста Мінськ наші війська, продовжуючи розвивати наступ, оволоділи районними центрами Вілейської області Ошмяни, Островець, а також в бої зайняли понад 250 інших населених пунктів і серед них великі населені пункти Камелішкі, Бюстриця, Симоні, Воздвиженськ, Ворняни, Дубинки, Лоша, Гудогай, Цехани, Стрілуни, Богданов, Вишневе, Токажшкі і залізничні станції Соли, Ошмяни, Гудогай.

На південний захід від міста Мінськ наші війська, продовжуючи наступ, оволоділи районним центром Барановичської області містом Мір, а також в бої зайняли понад 80 інших населених пунктів, в тому числі великі населені пункти Налібок, Доревна,

Бережин, Заязно, Ператоки, Сімоково і залізничну станцію Колосово.

На схід від міста Мінськ наші війська продовжували операцію по ліквідації оточених частин противника. За день бож знищено до 4.000 німецьких солдатів і офіцерів і взято в полон понад 3.000 чоловік. В числі полонених командир 78 штурмової дивізії німців генерал-лейтенант Траут.

На Барановичському напрямі наші війська, перемітаючи опір противника, продовжували вести наступальні бої, в ході яких зайняли понад 50 населених пунктів і серед них Савичі, Лихосельце, Подлевий-мі, Литва (7 кілометрів на південний схід від Барановичі), Русьні, Лукі, Кривошин і залізничні станції Погоральці, Гончари, Кривошин.

В районі середньої течії ріки Прип'ять на захід від міста Мозир наші війська оволоділи районним центром Пінської області містом Столін, а також в бої зайняли населені пункти Надубово, Черетянка, Ляденевичі, Загербашье, Дедовка, Броніслав, Запросьє, Вільча.

На інших ділянках фронту — без істотних змін.

За 6 липня наші війська на всіх фронтах підбили і знищили 34 німецьких танки. У повітряних боях і вогнем важкої артилерії збито 25 літаків противника.

* * *

Нальоти нашої авіації на залізничні вузли Брест і Двінськ

В ніч на 7 липня наша авіація зробила вальоти на залізничні вузли Брест і Двінськ і піддала бомбардуванню ешелони та вантажні склади противника.

На залізничному вузлі Брест в момент вальоти було 12 німецьких військових ешелонів. Бомбардуванням ударом розбито кілька составів. Вивалили пожежі, серед яких сталося п'ять сильних вибухів.

В результаті бомбардування на пасажирській і вантажній станціях у Двінську виникли великі пожежі. Горіли залізничні ешелони і вантажні склади німців. Серед пожеж відзначені численні вибухи, в них три вибухи великої сили. На вантажній станції висаджено в повітря склад цукального. До кінця вальоти вогнем була охоплена майже вся територія залізничного вузла.

* * *

На північ і північний захід від міста Полоцьк наші війська продовжували наступ, частини Н-ського в'їдального зловивши опір противника, вийшли до ріки Дрісса. Радянські війська в ході переправились через ріку і захопили плацдарм на її правому березі. Німці намагались відкинути наші підрозділи і розпочали кілька контратак. Радянські артилеристи, що йшли в бойових порядках піхоти, зустріли ворога влучним вогнем і розсіли гітлерівців. Розширюючи плацдарм, наші війська зайняли село Конюхово і перерізували шосейну дорогу Діна—Іарича. В ході боїв на цій ділянці знищено до батальйону німецької піхоти.

На північній захід і на захід від міста Мінськ противник підтягує свої резерви і виводить їх в бік. Сьогодні наші наступальні частини розгромил батальйон 170 німецької дивізії, що тільки-но прибула на цю ділянку фронту. Розвиваючи наступ, наші війська оволоділи містом Ошмяни. Зайнято також районний центр Вілейської області Островець і понад 250 інших населених пунктів. За неповними даними, знищено до 3.000 німецьких солдатів і офіцерів. Захоплено 6 танків, 22 гармати, 130 автомашин та інші трофеї. Взято велике число полонених.

На схід від міста Мінськ наші війська продовжували операцію по ліквідації оточеного угруповання противника. Німці кидаються в бік, марно намагаючись нападати на слабке місце і вивертися в оточення. Навальними ударами наші війська розчленували угруповання противника на окремі ізольовані одна від одної частини. Знищено 30 гармат, 72 міномети, 360 кулеметів, 6 танків і самохідних гармат. Захоплено у в'їдців 3 танки, 360 автомашин і до 400 возів з різними вантажами. Серед в'їдців сьогодні полонених — командир 78 штурмової дивізії генерал-лейтенант Траут. Це вже одинадцятий за рахунком німецький генерал, взятий в полон за час наступу наших військ, що почався 23 червня.

* * *

На Барановичському напрямі наші війська вели наступальні бої. Противник чинить упертий опір, намагаючись не допустити виходу радянських військ в район Барановичі. Перемітаючи опір німців, наші частини зайняли понад 50 населених пунктів. Біля П-ської частини завальним маневром оточили німців, які готувалися до контратаки. Знищено понад 600 гітлерівців. На інших ділянці радянські підрозділи винищили в лісі групу противника чисельністю в 200 солдатів і офіцерів.

За першість у змаганні з Дніпропетровською областю

ШИРИТЬСЯ ФРОНТ ЗБИРАЛЬНИХ РОБІТ

ПРИАЗОВ'Є. (Телефоном). День-у-день наростають темпи збиральних робіт у районі. Уже скошено хліб на площі понад 4.200 гектарів.

якості збирання хліба, допомагають колгоспницям-косарям, клепачам, коси.

Змагаються за перехідний Червоний прапор

В. ХОРТИЦЯ. (Телефоном). Колгосп імені Суворова організував цей весел. Але всі сільськогосподарські кампанії він проводить одним з перших.

дідуць, Пилип Кокар і Мотря Кобель. Їхня ланка тримає перехідний Червоний прапор колгоспу.

НЕГАЙНО ВИПРАВИТИ НЕДОЛІКИ НА ЗБИРАННІ

ПОЛОГИ. (Телефоном). Уже з перших днів збирання в деяких колгоспах району допускаються великі недоліки в організації робіт.

сарками хліб не підрибається. Внаслідок цього припускаються великі втрати.

КУЛЬТБРИГАДИ ВИЇХАЛИ В ТАБОРИ

МЕЛІТОПОЛЬ. (Телефоном). Щоб швидше впоратися з косовим хлібом, всі колгоспи району перейшли на круглодобову роботу в полі.

три культбригади, до яких входять баянисти, співаки, танцюристи та інші.

Міжнародний огляд

Минулий тиждень, як і попередній, пройшов під знаком могутнього наступу Червоної Армії. Розтрощуючи довгочасну оборону німців, перемагаючи впертий опір ворога, громлячи його живу силу і знищуючи техніку, наші війська прокладають собі шлях все далі на захід.

німецькому фронту. Гітлерівське інформаційне бюро розгублено белькочить: "Тяжкий оборонний бій на центральній ділянці східного фронту набрав глибокого повороту (підкреслено мною Я. В.)."

НАРАДА ЗАВІДУЮЧИХ ОРГІНСТРУКТОРСЬКИМИ ВІДДІЛАМИ

Днями в обкомі КП(б)У відбулася обласна нарада завідуючих оргінструкторськими відділами, завідуючих секторами статистики і єдиного партквитка райкомів і міськкомів КП(б)У.

В роботі наради взяли участь секретар обкому КП(б)У тов. Матюшин і відповідальний організатор ЦК ВКП(б) тов. Шашаєв.

Мережа первинних парторганізацій в області з кожним днем зростає, — відмітив тов. Жуків, — першочерговим завданням оргвідділь має бути постійне керівництво їх роботою, спрямування середпартійного життя первинних парторганізацій на виконання рішень партії та уряду.

Повідомлення штабу верховного командування експедиційних сил союзників

ЛОНДОН, 7 липня. (ТАРС). В опублікованому сьогодні ранком повідомленні штабу верховного командування експедиційних сил союзників говориться:

зем і Вьєрзоном на сході та територію на захід і північний захід від цього району аж до Бретані і до зони боїв.

Ворожі комунікації як і раніш залишалися основним об'єктом дій нашої авіації, що оперувала великими силами протягом всієї другої половини дня і вечора 6 липня.

Війська союзників дещо просулися на південний захід вздовж шляху Карантан-Пере. Найбільш значущими були авіаційні удари за рікою Вір Діт авіації з у бережжям і районом боїв півдня 7 липня об'єктувалися розвідкою і патрулюванням.

УСПІШНИЙ НАЛІТ НА НІМЕЦЬКІ БАЗИ ЛІТАНІВ-СНАРЯДІВ

ЛОНДОН, 7 липня. (ТАРС). Як офіційно повідомляється, вчора ранком англійська авіація не менше 28 разів атакувала німецькі торпедні катери в районі Ла-Манша. Потоплено 4 катери, 10 інших кораблів ймовірно пошкоджені.

Вчора ранком американські важкі бомбардувальники зробили успішний наліт на стартові бази німецьких літаків-снарядів в районі Па-де-Кале.

ЗВІЛЬНЕННЯ У ВІДСТАВКУ ГОЛОВНОКОМАНДУЮЧОГО ГІТЛЕРІВСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ НА ЗАХОДІ РУНДШТЕДТА

ЖЕНЕВА, 6 липня. (ТАРС). Гітлерівське агентство Трансоєн повідомляло, що, за наказом Гітлера, звільнено у відставку головного командуючого німецьких військами на Заході генерал-фельдмаршала фон Рундштедта.

Відмічені прямі влучання в створі. Одночасно повідомляється, що більша частина літаків-снарядів, направлених на Англію 5 і 6 липня, були збиті англійськими льотчиками.

ВОЄННІ ДІЇ В ІТАЛІЇ

ЛОНДОН, 7 липня. (ТАРС). Головні штаб військ союзників в Італії повідомляє, що противник продовжує чинити упертий опір військам союзників, які просуваються по всьому фронту.

Війська союзників дещо просулися в районі Арешо. В Ардінному секторі контраатаки противника відбиті.

Великі з'єднання авіації союзників зробили нальоти на об'єкти противника в Північній Італії та Австрії, а також на судні і в земні об'єкти ворога на узбережжі Югославії.

зверли на Схід. Вони визнають, що як раніше, так і тепер радянсько-німецький фронт є головним і вирішальним. Але перекидання військ на Схід означає послаблення оборони на Заході і на Півдні.

ВЗАЄМВІДНОСИНИ МІЖ РЕЙХСВЕРОМ І СС

ЖЕНЕВА, 6 липня. (ТАРС). Станбульський кореспондент агентства АФІ передає, що, за даними, які виходять з нацистських кімнат, смерть німецького генерала Дітля і Тюдла принесе великий удар по престижу проєктам Гімлера продовжити очищення армії від генералів свєра з метою заміни їх генералами СС.

Відповідальний редактор О. ШАБАЛИН

МІСЬКАД — ТЕАТР ім. ЩОРСА
Сьогодні — 9 липня
НА ЗЕМЛІ РІДНІЙ
Драма на 4 дії.
Початок о 8 год. вечора.

МІСЬКАД ім. ФРАНКА
Сьогодні — 9 липня
ВЕЛИКЕ ГУЛЯННЯ
На естраді симфонічний оркестр і естрадний колектив
Подорожчі — в афішах.
Сяд відкритий з 6-го год веч.

Видавництво
ЧЕРВОНЕ ЗАПОРІЖЖЯ
ПОТРІБНИЙ
Завідуючий господарством
Звертатись по адресу:
вул. Ільча, 24.